

# 臺南市光華高級中學教師參加校外各項研習會心得報告

報告人：陳麗如

會議名稱	107 創新教學獎評選說明會創新教學增能研習	主辦單位	教育部國民及學前教育署	
日期	107.1.18	承辦單位	臺中家商	地點 臺中家商

## 壹、研習目的

一、鼓勵教師配合高中課綱實施，提升專業成長，研發具創新之教材、教法、評量、教具及教學媒體，並增進教學技巧，以建構創新教學情境，提升學生學習成效。

二、獎勵教師活化課堂班級經營、輔導學生快樂學習，落實適性揚才之教育目標。

## 貳、研習議題及內容

- APP 在行動學習的實例分享及實作—行動教學專家劉宏龍老師
- 快樂學習，「食」在有 GO 讚—106 創新教學金質獎達德商工餐飲科教師王芝淇老師
- 戲劇與專題之萬花筒—106 創新教學銀質獎新民高中鍾佩真老師
- 創新教學獎評選作業實務說明—興大附農劉惠瑜主任

## 參、感想：

雖然因為參加這個研習而不能參加學校望年會，不過收穫非常多，很值得。

- 很高興認識了劉宏龍這位行動教學專家，他對資訊教學的深入研究與應用在教學現場的豐富經驗分享著實讓人嘖嘖稱奇，不但慷慨的分享他多年收集來的所有教學資源，還介紹了許多與時俱進的教學 APP，有趣又實用，劉宏龍老師平常多在各學校兼課，為許多學校帶來最新的資訊教學刺激，還在斗南國小深耕多年，他分享斗南國小有一間 MR(AR+VR)教室，150 台平板及許多令人稱羨的資訊教學設備，全是因为前面許多年的投資看到成果，讓主管機關也開始願意挹注資金支持，有機會想去斗南國小看看。
- 這次分享的兩位教師都是私立學校的年輕老師，金質獎是第一次參加，銀質獎則是第二次參加。

餐飲科的王芝淇老師結合美感教育、環境教育帶著學生利用剩餘材料設計創新菜餚或再利用(如濃湯、薯餅)，讓學生透過廢料改造引發思考並學習珍惜資源及綠色永續的觀念，以心智圖繪製食材的介紹(食譜繪智)，以香料布置教室環境，以學生自己設計義賣餐車來整合專業技術並引領學生創業體驗後回饋社區，都是值得學習的精神。

英文科教師鍾佩真老師則是結合戲劇與英語專題，將課本的某些課程挑出讓學生分組展演，學生透過分工獲得啟發，有人發現自己沒有演戲的天分但是有場布的天賦，許多同學也因為這樣的展演而對英語口說不再懼怕，鍾佩真老師也分享自己是因為參加了創意知能研習而讓自己教學創新功力大增。

這個獎是針對高職及綜合高中專門學程所設，所以必須是專門科目的授課老師，或高職專門學程的共同科授課老師才能參加，參加過的老師都非常肯定主辦單位在研習與評選說明會的用心，認識了許多熱血熱忱的教師，正向能量又增加了許多。

科（學程）主任：

電子商務  
學程主任  
吳保珠

教務主任：

國中部  
主任  
王瑞禪

校長：

光華高中  
校長  
張淑霞